
 

 

பாடம் 6. ஆ஭ாய்ந்திட வலண்டும் 

லகுப்பு: IV 
பாடம்: த஫ிழ் 

அ. லினாக்களுக்கு லிடட஬ரிக்க 
1. குதிட஭ ஌ன் நாய்க்கு உதலி செய்஬ நிடனத்தது? 
     கா஬ில் அடி஧ட்டதால் ஥ாய் ந஥ாண்டி ந஥ாண்டி ஥டந்து நகாண்டிருந்தது. 
அத஦ால் குதிரப ஥ாய்க்கு உதயி நெய்தது. 
2.காலயர்கள், குதிட஭ ஫ீது இருந்த நாட஬ ஌ன் கீவற இமக்கிலிட்டனர்? 
     ஥ாய், குதிரபனின் மநம஬ அநர்ந்துநகாண்டு குதிரபனிடம் யியாதம் 
நெய்து நகாண்டு ெத்தநாகக் குரபத்தது. ஆத஬ால் காய஬ர்கள் ஥ாரனக் கீமம 
இ஫க்கியிட்ட஦ர். 
ஆ. நிறுத்தக் குமி஬ிடுக 
     “அபமெ, அமதா ஒரு ஥ானா஦து ஥டக்க ப௃டினாநல் தத்தித்தத்திச் நென்று 
நகாண்டிருக்கி஫து. அந்த ஥ாரன ஋ன் ப௃துகில் ஌ற்஫ிக் நகாண்டு, அது ஋ங்கு 
நெல்஬ மயண்டுமநா அந்த இடத்தில் யிட்டுயிட஬ாநா?” ஋ன்று மகட்டது. 
இ. எவ஭ சொல் இ஭ண்டுமுடம அடுத்தடுத்து லரு஫ாறு சொற்சமாடர் 
அட஫த்து ஋ழுதுக. 
(஋.கா.) ஥ாய் ஒன்று ந஥ாண்டி, ந஥ாண்டி ஥டந்தது. 
1. தத்தித் தத்தி      = குமந்ரத தத்தித் தத்தி ஥டந்தது. 
2. ஋ழுதி ஋ழுதி      = கந்தன் ஋ழுதி ஋ழுதி ஧ார்த்தான். 
3. திரும்஧ித் திரும்஧ி = குமந்ரத திரும்஧ித் திரும்஧ி ஧ார்த்துக் நகாண்மட  

 நென்஫து 
4. கு஦ிந்து கு஦ிந்து  = கு஦ிந்து கு஦ிந்து புத்தகத்ரத ஋டுத்து அடுக்கினதால்  
     ப௃துகு நிகவும் ய஬ிக்கி஫து ஋ன்஫ான் கந்தன். 
ஈ. குமிப்டபப் படி! லிடடட஬க்  சகாடு! 
1. ம஧ெ உதவுயது யாய்  

  ஧டுக்க யிரிப்஧து ஧ாய் 
    க஦ிக்கு ப௃ந்ரத னது காய் 

  காயல் காப்஧து  நாய் 
2. யரினில் ஒன்று சுங்கம் 

  க஦ிநத்தில் ஒன்று தங்கம் 

  ஥ாடுகளுள் ஒன்று யங்கம் 



 

 

  தநிழுக்கு ப௄ன்று ெங்கம் 
3. உமவுக்கு உதவுயது ஌ர் 

  ஊர்கூடி இழுப்஧ து மத ர் 

  நபத்திற்கு மதரய மய ர் 

  ஥ல்஬ரத உன்஦ிடம் வெர் 
உ. அக஭முதயி பார்த்துப் சபாருள் அமிக 
ம஧ா஬ி   –  ஒன்ர஫ப்ம஧ா஬ இருத்தல் 
ந஧ா஫ாரந  –  காழ்ப்பு 
ெயாரி   –  ஧னணம் 
யருந்தினது  –  துன்஧ரடந்தது 
நரினாரத  –  ம஥ர்ரநனா஦ ஒழுக்கம் 
ஊ. சொற்கரிலுள்ர பிடறகடர நீக்குக 
நண்஦ர்   –  நன்஦ர் 
குதிர஫ச் ெயாரி –  குதிரபச் ெயாரி 
உர்ொகம்   –  உற்ொகம் 
ெி஫ந்தயண்   –  ெி஫ந்தயன் 
நக்கந஬ள்஭ாம்  –  நக்கந஭ல்஬ாம் 
கர஦ப்ந஧ா஭ி   –  கர஦ப்ந஧ா஬ி 
இ஫க்கக் குணம்  –  இபக்கக் குணம் 
கிபாநங்கல்   –  கிபாநங்கள் 
஋. லியங்குகளுக்குரி஬ எயிப்புகடர லட்ட஫ிடுக. 
 
1. குதிரப கர஦க்கும் 

2. ெிங்கம் ப௃மங்கும் 

3. ஥ாய் குரபக்கும் 

4. பு஬ி உறுப௃ம் 

5. னார஦ ஧ி஭ிறும் 

 
 
 
 



 

 

஌. கீழ்க்காணும் ஋டுத்துக்காட்டடப் வபாய ஋ழுதுக. 
1. ஥ான் உணவு -------------(உண்)  

    ஥ான் உணவு உண்மடன்      (இ஫ந்த கா஬ம்) 

  ஥ான் உணவு உண்கிம஫ன் (஥ிகழ்கா஬ம்) 

  ஥ான் உணவு உண்ம஧ன்.    (஋திர்கா஬ம்) 

 
ல. ஋ சதாடர் இமந்தகாயம் நிகழ்காயம் ஋திர்காயம் 

1 இ஭யபெி பூ --
ஸ்ப (நதாடு) 

இ஭யபெி பூ 
நதாடுத்தாள் 

இ஭யபெி பூ 
நதாடுகின்஫ாள் 

இ஭யபெி பூ 
நதாடுப்஧ாள் 

2 ஆடு புல் --- 

(மநய்) 
ஆடு புல் மநய்ந்தது ஆடு புல் 

மநய்கின்஫து 
ஆடு புல் மநப௅ம் 

3 ஥ாங்கள் ஧டம்----- 

(யரப ) 
஥ாங்கள் ஧டம் 
யரபந்மதாம் 

஥ாங்கள் ஧டம் 
யரபகின்ம஫ாம் 

஥ாங்கள் ஧டம் 
யரபமயாம் 

4 கதிர் ம஧ாட் 

டினில்---- (நயல் ) 
கதிர் ம஧ாட் டினில் 

நயன்஫ான் 
கதிர் ம஧ாட் டினில் 
நயல்கின்஫ான் 

கதிர் ம஧ாட் டினில் 
நயல்யான் 

5. நனில்கள் 

஥ட஦ம் ---- (ஆடு) 
நனில்கள் ஥ட஦ம் 

ஆடி஦ 
நனில்கள் ஥ட஦ம்  

ஆடுகின்஫஦ 
நனில்கள் ஥ட஦ம்  

ஆடும் 
 

஍. அட்டலடை஬ில் லிடுபட்ட இடங்கடர நி஭ப்புக 
 
ல. 
஋ண் 

லிடனச் 
சொல் 

இமந்தகாயம் நிகழ்காயம் ஋திர்காயம் 

1 நெய் நெய்தாள் நெய்கின்஫ான் நெய்யான் 
2 ஧஫ ஧஫ந்தது ஧஫க்கின்஫து ஧஫க்கும் 
3 ஧டி ஧டித்தான் ஧டிக்கின்஫ான் ஧டிப்஧ான் 
4 மகள் மகட்டது மகட்கின்஫து மகட்கும் 
5 நொல் நொன்஦ார்கள் நொல்கின்஫ார்கள் நொல்யார்கள் 

 
எ. படங்களுக்குப் சபாருத்த ஫ான காயங்கடர ப் ப஬ன்படுத்தித் சதா டர் 

஋ழுதுக. 
 
 

- கண்ணன் ஌ணினில் ஌றுகி஫ான். 
       
 



 

 

 
- நபத்தி஬ிருந்து நதன்ர஦ ஓர஬களும் மதங்காய்களும் 

யிழுந்திருந்த஦.    
 
 
    

- யிநா஦த்தில் ஧னணிகள் ஌஫ நெல்கின்஫஦. 
 
 
 

-  ெிறுயன் ஓடுகி஫ான்         
            
            
         

- ஆெிரினர் கரும்஧஬ரகனில் ஋ழுதுகி஫ார்.     
           
           
          

- ெிறுநி நிதியண்டி ஓட்டுகி஫ாள்.    
 

 
 

- தாத்தா நெய்தித்தாள் ஧டிக்கி஫ார்.  
 
 
 
 

- ம஧ருந்து நெல்கின்஫து.     
 
 
 

- ெிறுயன் கதரயத் தி஫க்கின்஫ான்.      


